

ОБРАЗОВАНИЕ 26

Включи мозги
86 олимпиад, которые помогут поступить в вузы на бюджетное место



ЗДОРОВЬЕ 5

Ковид под микроскопом
Научные факты в ответ на аргументы противников вакцинации

КОШЕЛЕК 4

Жить на сдачу
Верховный суд разъяснил права арендаторов жилья

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 255 (8606)
10–16 ноября 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 10 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 11 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 12 НОЯБРЯ > СУББОТА 13 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 15 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 16 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 217 566



ВАЖНО ЗНАТЬ Как защититься от телефонных мошенников 16

Не вылететь в трубку

ПРАВО 10

Накажут по льготе. Проект нового КоАП расширяет применение скидок при штрафах

ЖКХ 28

Расписание роста. Правительство определило, на сколько повысится квартплата в 2022 году

ЖИЛЬЕ 31

Лишних метров не бывает. Советы юристов: как построить на своем участке второй дом

ДАТА 34

Пять уроков Достоевского. Чему стоит поучиться у писателя, празднуя его юбилей

КРЫМ



«Ветан» приглашает
В Симферополе появился
новый сквер

СКВЕР «Ветан» площадью 4000 квадратных метров благоустроили в микрорайоне Фонтаны в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Он появился рядом с открытой в 2017 году новой средней школой № 44. Смонтированы детские и спортивные площадки, системы освещения и полива, установлена уличная мебель и обустроены пешеходные дорожки. Посажены более тысячи кустарников и 100 деревьев.

За QR-порогом

Крым достигнет коллективного иммунитета к COVID-19 к началу 2022 года

ЗДОРОВЬЕ

Илья Изотов, Симферополь

После введения системы QR-кодов для посещения заведений общепита, сферы услуг и крупных торговых центров в Крыму темпы вакцинации от коронавируса выросли в пять-шесть раз. Ежедневно уколы ставят 20 тысяч человек, в том числе первым компонентом вакцины — от 13 до 15 тысяч.

Такая тенденция позволила Минздраву РК сделать оптимистический прогноз: на полуострове выполнят план вакцинации к началу 2022 года.

— Несмотря на нерабочие дни, медучреждения и пункты вакцинации работали в штатном режиме, — пояснил врио министра здравоохранения Константин Скорупский. — Люди все-таки осознали необходимость вакцинации, и в некоторые пункты выстраиваются очереди. За прошедшую неделю достигли хороших показателей: первым компонентом привиты 743 тысячи граждан — это 60 процентов плановых показателей. Вторым компонентом — 575 тысяч. При сохранении таких темпов вакцинации к концу года удастся достичь целевых показателей и коллективного иммунитета.

Пока что ситуация с коронавирусом остается в регионе очень напряженной: с середины сентября продолжается стабильный рост заболеваемости. Во вторник республика пересекла отметку в 800 диагнозов за сутки. Более 4000 человек проходят курс лечения в ковидных отделениях больниц.

— На базе 31 медучреждения сейчас развернуто 5365 коек для пациентов с коронавирусом, — рассказал министр. — Коечный фонд занят на 90 процентов. Но необходимости обращаться за помощью к военным или специалистам с материка нет. Медперсоналом укомплектованы все учреждения, оказывающие помощь пациентам с ковидом.

Тем временем с 8 ноября для жителей полуострова возобно-



В крупные торговые центры покупателей пускают только с QR-кодом о вакцинации или перенесенном заболевании

вились трудовые будни. Завершились каникулы в школах, заработали детские сады. И только крымский федеральный университет продолжает обучение в дистанционном формате.

Правда, все ранее действовавшие ограничения остались в силе. Сохранился режим самоизоляции для граждан старше 60 лет. Для посещения заведений общепита, предприятий сферы услуг, театров и кинотеатров, музеев, фитнес-центров и бассейнов, а также крупных торговых центров площадью более 300 квадратных метров по-прежнему требуется QR-код. Кафе и рестораны работают только с 8 до 23 часов.

Единственное послабление сделано для получения услуг в государственных и муниципальных учреждениях в многофункциональных центрах: отменено требование об обязательном предъявлении QR-кодов при их посещении. Ведь

люди без QR-кодов вынуждены обращаться в МФЦ достаточно часто. И складывалась абсурдная ситуация: чтобы, скажем, получить QR-код о пройденной вакцинации, надо было предъявить... QR-код. Теперь этот очевидный перегиб исправлен.

Еще одно важное послабление сделано для туристов. Теперь при заселении в отели и санатории полуострова нужно будет предъявлять только QR-код о вакцинации или перенесенном коронавирусе, а вот отрицательный ПЦР-тест, сделанный не ранее чем за 72 часа до приезда, требовать больше не будут. Последняя обязанность остается только для невакцинированных постояльцев, которые приедут в Крым с документом о медицинском отводе от вакцинации.

За оборону Севастополя

СОЦЗАЩИТА

Ветераны, награжденные медалью «За оборону Севастополя», а также жители осажденного Севастополя получат выплаты к 80-летию начала обороны города.

Губернатор Севастополя Михаил Развожаев рассказал, что власти города получили соответствующее поручение прези-

дента РФ. После утверждения кабинетом постановления о выделении средств 1021 ветерану перечислят по 50 тысяч рублей.

Во время визита 4 ноября президент Владимир Путин поддержал инициативу губернатора о такой единовременной выплате. Развожаев попросил, чтобы севастопольские ветераны получили поддержку по аналогии с награжденными

медалью «За оборону Ленинграда» и жителями блокадного Ленинграда, которым к 80-летию начала блокады выплатили по 50 тысяч рублей.

Оборона Севастополя в годы Великой Отечественной войны началась 30 октября 1941 года и продлилась 250 дней, до 4 июля 1942 года.

Юлия Крымова,
Севастополь

Ветерана оставили без света

СКАНДАЛ

В Евпатории местный филиал «Крымэнерго» в сентябре этого года отключил дом ветерана Великой Отечественной войны от электроснабжения из-за задолженности 1,9 тысячи рублей.

В ответ на обращение ветерана прокуратура Крыма установила, что сотрудники предприятия нарушили жилищные нормы с нарушением правил предоставления коммунальных услуг, уведомив ее об отключении только

СМС-сообщением. К тому же почти полгода ветерану не присылали квитанции на оплату услуг.

В связи с этим прокурор внес представление в отношении должностного лица «Крымэнерго», против него возбуждено дело о нарушении порядка ограничения режима потребления электрической энергии (статья 9.22 КоАП РФ).

Подачу электричества в дом ветерана возобновили.

АЛЕКСЕЙ ВАКУЛЕНКО,
ЕВПАТОРИЯ

Школ стало больше

ОБРАЗОВАНИЕ

В селе Заречное Симферопольского района ввели в эксплуатацию школу на 800 мест. Строительство велось в рамках федеральной целевой программы, стоимость проекта 603 миллиона рублей. Сейчас объект передают в муниципальную собственность.

— К работам приступили в начале 2017 года, но из-за некачественной проектной документации требовались корректировки, поэтому строительство завершили в этом году, — рассказал начальник отдела капитального строительства службы заказчика ГКУ РК «Инвестстрой РК» Марсель Мугатабаров.

В школе оборудованы медицинские кабинеты, в том числе стоматологический, комната психологической разгрузки, спортзал и спортплощадки, кухня и столовая, актовый зал, установлен лифт, кабинет труда оснащен верстаками и станками для обработки дерева и металлов.

Ранее сообщалось, что школа примет первых учащихся весной 2022 года. Новое учебное учреждение поможет разгрузить школы в Перевальном и Добром, где дети вынуждены заниматься в несколько смен.

К концу 2022 года новая школа на 700 мест появится и в селе Трехпрудное Симферопольского района. Объект возводят в рамках национального проекта «Образование». На строительство

выделено 800 миллионов рублей. До конца года будут завершены все монолитные работы по актовому залу, спортивному залу, библиотеке младших классов и технических помещений школы.

В РК во вторую смену обучаются 20 349 ребят, это девять процентов от общего количества школьников. В 2020-2021 учебном году «второсменщиков» было 18 798 человек. Из-за роста рождаемости и миграции семей с материка в Крым детям не хватает классов. С 2014 года построено пять новых школ (на 3800 мест). Три из них открылись год назад. Это образовательные учреждения в микрорайоне Жигулина Роща в Симферополе — на 1100 мест, в Судаке — на 825 мест, и Евпатории — на 800. В 2017 году открылась и новая школа в симферопольском микрорайоне Фонтаны на 825 мест. В сентябре начала работу школа в селе Маловидное Бахчисарайского района. Все учебные учреждения оснащены современной мебелью и мультимедийным оборудованием. Есть столовые, библиотеки, медицинский блок, лингфонные кабинеты и кабинеты для уроков труда, гардеробные комнаты, универсальные помещения для групп продленного дня и актовые залы.

До 2024 года запланирован ввод в эксплуатацию еще 15 объектов. Для сравнения: за весь «украинский период» в Республике Крым построено пять школ.

Юлия Браилова



Школа в Заречном примет 800 детей.